0/

2023年9月25日 星期一

他照顾同龄智力残疾叔叔三十多年

值班主任:张媛媛 编辑:秦德梅 美编:王蓓 校对:刘辉

谭清亮先后入选孝老爱亲"潍坊好人榜"和"山东好人"

临朐县城关街道大谭马村的谭清亮是一位普通村民,其爷爷去世后,他将智力残疾的四叔带在身边照顾30多年,他的孝心感动很多人。近日,他先后入选孝老爱亲"潍坊好人榜"和"山东好人"。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

爷爷去世后,他接过照顾四叔的重担

谭清亮和四叔谭金渭同岁,今年都77岁,两人的身体状况都还不错。9月21日早上6时许,谭清亮起床,老伴去做饭,他就去帮四叔起床、洗脸、洗手,又照顾四叔吃早饭……谭金渭虽然智力有残疾,但是对侄子的这份真心善待,也是颇有感知,到处夸他侄子好。

谭清亮是烈士家属,从小跟爷爷一起生活。 爷爷有四个儿子,四叔最小,七八岁时因病导致 智力残疾,一直跟随谭清亮的爷爷生活。

因为家里人口多,生活十分困难,谭清亮从

小承担了很多的家庭责任,也正是由于这样的经历,养成了他善良、忠厚、宽容和坚毅的品格。

1989年春天,谭清亮的爷爷去世,四叔成了 家里最大的难题。

当时已43岁的谭清亮和妻子靠辛苦操劳勉强 撑起一个五口之家,家里三个男孩都在上学,日 子过得十分拮据。谭清亮夫妇经过激烈的思想斗 争之后,毅然决定接过这一重担。淳朴、善良的 他们觉得,再苦再难也不能淡漠了亲情和孝心, 不能扔下亲人不管。

三十多年来,他尽心尽力照顾四叔

四叔的到来,让谭清亮一家的生活更加艰难。但再苦再难他们也一直坚持,努力做到 最好。

30多年来,谭清亮夫妇始终把四叔当作自己 父亲一样来对待,不管是吃还是穿,首先考虑四 叔。在曾经的困难时期,家里偶尔改善一下伙 食,他们都是让四叔先吃,然后才是孩子们。

2020年12月,四叔因膝关节受伤住院,谭清亮在医院陪护了20多天,直至四叔痊愈出院,当时他已是一位74岁的老人。

一位年近八旬的老人尽心尽力地照顾、赡养

着智力残疾的四叔,以自己的实际行动诠释了一份人间大爱,也感动了越来越多的人。他的孝心在全村传为佳话,村里的乡亲非常敬佩谭清亮,纷纷把他当成了榜样。

谭清亮还是一位非常热心的人,虽然年纪已大,仍积极参与美丽乡村建设,他积极响应号召,带头创评美丽庭院示范户,庭院洁净、四季有花,身心健康、家风优良,在邻里中起到表率作用,连续多年被评为"县级文明户"。近日,他先后入选了今年6月份孝老爱亲"潍坊好人榜"和"山东好人"。



谭清亮给四叔剃头。







▲袁志杰与获奖证书合影

他们挽起衣袖畅通"生命红流"

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明喆

近日,2020-2021年度"全国无偿献血奉献奖"巡回颁奖活动来到滨海区,一位又一位闪闪发光的平凡人,领取了属于无偿献血者的最高荣誉。他们挽起衣袖畅通"生命红流",用热血红勾勒出这座城市最美的模样。

每当穿上橙色的消防服,他就是救人于水火的消防员;每当伸出臂膀挽起衣袖,他又成了献血救人的无偿献血者。当18岁的徐春建还是一名高中生时,他就成为了一名无偿献血者。"高中时参加完一项考试后,在考点门前看见了一辆献血车,秉着'日行一善,奉献社会'的想法,我踏上了献血车。"徐春建说。大学毕业踏入社会,徐春建开始定期献血,成为一名消防员后,他更加坚定地走在了献血救人的路上。"之前献血只是为了做好事,直到成为消防员,直面那么多惨烈的事故现场后,我才真正明白献血是为了他好事,直到成为消防员,直面那么多惨烈的事故现场后,我才真正明白献血是为了什么。通过和120急救医生的沟,及时输上血,命就保住了!"徐春建说。

一个人的力量是有限的,还需要更多人参与进来,为了支持无偿献血公益事业,徐春建加人了潍坊市无偿献血志愿服务队,希望通过自己的献血故事,影响和招募更多人加入献血队伍。

苏登顺是一位献血超过60次的定期献血者, 在此次颁奖活动中,他作为获奖代表上台领取了 "全国无偿献血奉献奖金奖"的殊荣。聊起献血的初衷,他表示,一开始对无偿献血知之甚少,随着献血次数的增加,从采血工作人员那里了解到血液居然有那么多用途,可以救治烧伤患者、白血病患者、大出血孕妇等。"最开始献血时,觉得自己身体偏胖,献血可以降低血液黏稠度,每半年献一次,还相当于做免费的体检,后来才逐渐了解到献血更大的意义在于帮助他人,救助他人。"苏登顺说,随着对献血意义的深入了解,他逐渐为自己的爱心坚守而感到骄傲。

解,他逐渐为自己的爱心坚守而感到骄傲。 "世界上最奇妙的感觉就是,捐献的血液流 淌到另一个人的身体里,你与他素不相识,却走 进了他的生命里。"袁志杰今年24岁,别看他年 纪轻轻,却已经是献血量超过9000毫升、荣获 "全国无偿献血奉献奖金奖"的献血达人了。说 起无偿献血,袁志杰表示,这是他回报社会的一 种方式。

袁志杰的母亲在他上高中时做了一场手术, 手术过程中输了血,从此他心怀感恩,立志要成 为一名无偿献血者。上大学后,袁志杰在校园中 惊喜地发现一辆献血车,他毫不犹豫献了血,从 此成为一名定期献血者。"如果没有那些献血者 的无私奉献,母亲当年做手术很可能有危险,怀 着感恩之心,我会继续坚持无偿献血,为他人带 去帮助和力量。"袁志杰说。